Calcule pe baza formulei chimice
1. Raportul atomic al elementelor componente este raportul între numărul de atomi din fiecare element component al substanței respective.
     Exemple: HCl      nr. atomi H: nr.atomi Cl = 1:1
                    H2SO4  nr. atomi H : nr.atomi S : nr. atomi O = 2:1:4
                    AlCl3    nr.atomi Al : nr.atomi Cl = 1:3
                    Ca(OH)2 nr.atomi Ca : nr.atomi O : nr atomi H = 1:2:2

2. Raportul de masă reprezintă raportul între masele din fiecare element existent într-o substanță
Ex.  Pentru HCl  mH : mCl = 1:35,5
        H2SO4  mH : mS : mO = 2 : 32 : 64 = 1 : 16 : 32 ( simplificăm prin2)
Obs. AH=1, dar sunt 2 atomi, AO= 16, dar sunt 4 atomi)   

3.   Compoziția procentuală de masă reprezintă masa fiecărui element conținută în 100g substanță.

a) Calculul compoziției procentuale pornind de la formula chimică
Exemplu pentru Ca(OH)2
Se calculează masa moleculară sau masa molară:
M Ca(OH)2 = 1 ACa +2 AO +2 AH = 1x40 +2x16 +2 x 1=40+32+2=74u.a.m sau 74g/mol. Apoi folosim regula de trei simplă și spunem
  Dacă în 74g Ca(OH)2……..40g Ca…….32g O……2g H
   Atunci  100g Ca(OH)2……..x…………..y………….z
               x= 54,05%Ca;  y= 43,24% O;    z=2,7%H  (x+y+z=aprox.100)

         b)Calculul compoziției procentuale de masa din raportul de masă
Exemplu pentru Ca(OH)2
Raport de masa = mCa :mO :mH = 40 : 32 :2 = 20:16 :1        (dacă 20+16+1=37)
Putem spune că în   37 p (părți)….20p Ca…..16p O….1p H
                                100p ………….x…………..y……..z
[bookmark: _GoBack]      x=54,5%Ca;    y=43,24%O;      z=2,7%H; 
